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2010—2011 学年度下学期期中阶段测试

高一 数学试卷

考试时间：120 分钟 试题满分：150 分

一、 选择题：每题 5 分，共计 60 分

1．已知 ABC 中，
  120,30,6 BAAB ,则 ABC 的面积为

A．9 B．18 C． 39 D． 318

2. 在 ABC 中，若 2a , 22b ,且三角形有解，则 A的取值范围是

A.
 300  A B.

 450  A C.
 900  A D.

 6030  A

3. 在 ABC 中， 8,7,5  ACBCAB ,则 BCAB  的值为

A．79 B．69 C．5 D．-5

4. 设 2,1,  mmm 是钝角三角形的三边长，则实数m的取值范围是

A. 30  m B. 31  m C. 43  m D. 64  m

5.关于 x的方程 0
2

coscoscos 22 
CBAxx 有一个根为 1，则 ABC 一定是

A．等腰三角形 B．直角三角形 C．锐角三角形 D．钝角三角形

6． 数列 na 的通项公式
1

1



nn

an ，则该数列的前（ ）项之和等于9

A． 98 B． 99 C． 96 D． 97

7． 在等差数列 na 中，若 4,1 84  SS ，则 20191817 aaaa  的值为

A． 9 B． 12 C． 16 D． 17

8． 在等比数列 na 中，若 62 a ，且 0122 345  aaa 则 na 为

A． 6 B．
2)1(6  n

C．
226  n

D 6．或
2)1(6  n
或

226  n

9．已知 na 是等比数列，且公比 ,240,2 100321  aaaaq 若

则  1001284 aaaa 

A．15 B．128 C．30 D．60

10．一个等差数列共有 n3 项，若前 n2 项的和为 100，后 n2 项的和为 200，则中间 n项的
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和为

A．75 B．100 C．50 D．125

11．目标函数 yxz  2 ，变量 yx, 满足













1
2553
034

x
yx
yx

，则有

A． 3,12 minmax  zz B． ,12max z z无最小值

C． zz ,3min  无最大值 D． z既无最大值，也无最小值

12．已知 0 dcba ，并且
da

m
dccbba 









111

，则有

A．m有最大值为 9，没有最小值 B．m有最小值为 9，没有最大值

C．m有最大值为 12，没有最小值 D．m有最大值为 12，没有最小值

二、填空题：每小题 5 分，共计 20 分

13．一船以每小时 km15 的速度向东航行,船在 A 处看到一个灯塔 B 在北偏东
60 ，行驶４

h 后，船到达 C 处，看到这个灯塔在北偏东
15 ，这时船与灯塔的距离为 km．

14．若 cba ,, 成等比数列， bxa ,, 成等差数列， cyb ,, 成等差数列，则 
y
c

x
a

15. 设 且0a 1a ， 函 数 )12lg()( 2  axaxf 有 最 小 值 , 则 不 等 式

0)75(log 2  xxa 的解集为

16．若不等式
122

1
3

1
2

1
1

1 k
nnnn









 对于大于 1 的一切自然数 n都成立，

则实数 k的取值范围是

三、解答题：共 70 分，要写出文字说明、证明过程或演算步骤

17. （本题 10 分）在 ABC 中，已知 bcaba 2,4  ,且最大角为
120 ，求 ABC

的三边长.
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18. （本题 12 分） 在锐角三角形中，边 ba, 是方程 02322  xx 的两根，角 BA, 满

足 03)sin(2  BA ，求角C的度数，边 c的长度及 ABC 的面积.

19．（本题 12 分）求和：   .127531 132  nanaaa 

20．（本题 12 分）甲乙两地相距 Skm，汽车从甲地匀速行驶到已地，速度不低于 hckm / 不

超过 hdkm / .已知汽车每小时的运输成本（单位：元）由可变部分和固定部分组成：可变

部分与速度 v（单位： hkm / ）的平方成正比，且比例系数为b，固定部分为 a元，为了

使全程运输成本最小，汽车应该以多大的速度行驶？
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21 ．（ 本 题 12 分 ） 设 函 数 是 定 义 在 ( , )  上 的 增 函 数 ， 如 果 不 等 式

2(1 ) (2 )f ax x f a    对于任意 [0,1]x 恒成立，求实数 a的取值范围。

22．（本题 12 分）已知数列 na 满足：
1

1
12,2



n

n a
aa ， ,4,3,2n ，

(1)求证：数列








1
1

na
为等差数列； (2) 求数列 na 的通项公式；

（3）令 
 


n

i i

i
n a

a
T

1 1

，求证：
4
3

 nTn .


